

消除涉企安全隐患 侦破涉企重点案件 解决企业实际困难

当好企业发展环境的“撑伞人”



装备制造业向好态势明显

2013年第四季度中经装备制造业景气指数于1月27日发布。监测显示,2013年第四季度,中经装备制造业景气指数为95.8点,比上季度回升0.2点,高于上年同期景气水平,延续了2013年以来温和回暖、相对平稳的走势。

(据《经济日报》2014年1月27日01版)

“新三板”首批全国企业集体挂牌

全国中小企业股份转让系统首批全国企业集体挂牌仪式24日在北京举行,来自全国28个省、市、自治区的285家企业亮相“新三板”。

首批挂牌企业具有鲜明的创新创业特征,高新技术企业占比超过75%,广泛分布于高端制造业,信息传输、软件和信息技术服务业,文化、体育和娱乐业,科学研究和技术服务业等领域。不少挂牌企业是所属细分行业内的领军企业,成长性良好。

(据《人民日报》2014年1月25日02版)

四川:取消生态脆弱扶贫县GDP考核

今年四川将取消高原藏区、大小凉山彝区等限制开发区域和生态脆弱的国家扶贫开发工作重点县地区生产总值考核,并研究扶贫重点县“摘帽子”的正向激励机制。

今年四川省计划减少贫困对象120万人,其中大小凉山彝区等“四大贫困片区”减贫60万人,并预计使贫困地区农民人均纯收入增长高于全省平均水平。计划完成大中型水利水电工程移民投资103亿元,搬迁安置移民2万人,实施移民后期扶持政策106万余人。

(据《人民日报》2014年1月27日14版)

江苏:防治大气污染列入今年立法计划

在日前闭幕的江苏省十二届人大二次会议上,在大会代表提出的议案中有7件涉及大气污染防治,江苏省人大常委会已将制定大气污染防治条例列入今年立法计划,在立法过程中将充分吸纳代表们在议案中的意见、建议。

江苏省政府工作报告也提出,2014年把大气污染防治作为重中之重,加强煤炭消耗总量控制,集中整治燃煤锅炉,大力发展清洁能源,全面落实重点行业大气排放规定,严格防控机动车尾气污染,加速淘汰老旧车船。

(据《人民日报》2014年1月26日04版)

前不久,伊川县举行了辖区企业测评政府机构活动,县公安局排名全县第一。“谁破坏企业发展治安环境,公安机关就打击谁,绝不手软。”伊川县公安局局长刘

列出治安环境账单 当好企业“撑伞人”

晓宁是伊川县服务企业和项目建设的责任人之一。他说,公安机关要努力当好企业发展环境的“撑伞人”。

要真正掌握企业和项目建设的治安环境状况,不是一件容易的事。去年,刘

晓宁走访企业162家,组织召开企业座谈会56次,列出了影响企业发展和项目建设的治安环境账单。

“涉企安全稳定隐患必须除,涉企重点案件必须破,涉企求助必须帮。”刘晓宁说,经过一系列的调查研究,他对伊川县公安局全体民警提出了这“三个必须”要求。去年8月,国有大型企业伊川何庄煤矿仓库内的1733米矿井专用电缆线被盗,总价值约18万元,给煤矿的安全生产和技改工作造成严重影响。案发后,刘

严打涉企违法犯罪 挽回损失千万余元

随着伊川经济的快速发展,项目建设

步伐不断加快,同时也出现了欺行霸市、强买强卖、阻挠施工等违法犯罪行为。

去年10月,伊川县白沙镇一重点建设项目的负责人反映,项目所在村有个别不法分子向他们强卖砂石,且价格明显高于市场价格,遭到拒绝后,对方纠集人员阻挠施工。刘

晓宁得知这一情况后,并没有打草惊蛇,而是带领民警细致侦查,全面掌握了该团伙的犯罪事实,最后对该团伙来了个“瓮中捉鳖”,刑事拘留3人、治安拘留4人。去年3月,深圳世为动漫集团在伊川县投资兴建洛阳动漫学院,并与某科技公司签订广告合同,由该公司负责在郑州、新乡、武汉等地的媒体上发布招生广告。然而,这家科技公司拿到款

项后并没有在合同规定地的媒体上发布广告,使动漫学院的招生大受影响。去年8月16日,动漫学院负责人到伊川县公安局报案。在刘

晓宁的指挥下,专案组民警辗转多地调查取证,掌握了这家科技公司的诈骗证据,将犯罪嫌疑人一举抓获。

2013年,伊川县公安局共办理涉企案件30起,刑事拘留35人,逮捕30人,治安拘留5人,为企业挽回经济损失1000万余元。

本报记者 李三旺 通讯员 范进通



科技创新在一线 加快发展当典范

中信重工产品进军非洲刚果(金)市场

昨日,中信重工出口非洲刚果(金)的直径8.5米、总重825吨的半磨机顺利完成出厂前的联动试车,即将交付。

这套新型磨机由中信重工自行设计制造,拥有完全自主知识产权,将成为刚果(金)年产455万吨铜钴矿一期工程的核心选矿装备。该新型磨机试车运转良好,各项性能指标均达到设计要求,顺利通过用户验收,即将发往上海港,装船启运非洲。这是中信重工产品首次进军非洲刚果(金)市场。

记者 潘郁 摄



一张蓝图 十年接力

建设美丽乡村的“浙江经验”

美丽安吉、富春山居、秀山丽水、金色平湖、潇洒桐庐、人间仙居……岁末年初,记者行走在浙江大地,想着这些各具特色的乡村别名,踏入了浙江美丽乡村“新画卷”。

“一张蓝图绘到底,一任接着一任干。”从2003年开始,浙江省实施“千村示范万村整治”工程,着力改善农村人居环境,10年来浙江省持之以恒,大力开展农村环境综合整治与美丽乡村建设,使万千村庄大变样,农村不再是“回不去的故乡”,而是可以寄托乡愁的故园。

“千万”工程扮靓万千村庄

“有新房无新村”“室内现代化、室外脏乱差”“垃圾无处去、污水到处流”……进入新世纪,浙江在农民收入大幅增长的同时,农村率先面临“成长的烦恼”。

为统筹城乡发展,2003年浙江省委、省政府做出了实施“千村示范万村整治”工程的重大决策,开启了以改善农村生态环境、提高农民生活质量为核心的村庄整治建设大行动。

10年坚持,浙江2.6万个村进行了环境整治,村庄整治率达到89%,基本实现了“轮一遍”目标。一大批环境杂乱的旧村庄变成了环境优美、错落有致、各具特色的新家园。

为满足农民的生态环境新要求,浙江省对各方面条件好的村庄加大投入“抓一把”,率先在全国开展美丽乡村建设,明确了“美丽乡村”建设“科学规划布局美、村容整洁环境美、创业增收生活美、乡风文明身心美”的“四美”标准以及“宜居、宜业、宜游”的建设要求。

随着“美丽乡村”建设推进,现代实景版“富春山居图”再现浙江。村庄成为特色景点,庭院变身精致小品,一个个“盆景”变成一道道“风景”和一片片“风光”。

浙江省委书记夏宝龙表示,美丽乡村建设没有终点,下阶段浙江美丽乡村建设的重点是治污水,力争用四五年时间把农村污水治理好。

乡村的风景,城里人的“待遇”

“‘千万’工程、美丽乡村建设不光要整治村庄环境,更要推动资源要素向农村倾斜,让基本公共服务实现城乡均等。”浙江省委副秘书长、省农办主任章文彪说。

“千万”工程实施以来,浙江农村的社区医院、邮局、阅览室等公共服务机构纷纷建立,曾经制约农村发展的公共服务“短板”正在被补齐。如在杭州范围内,社区、村文化活动室覆盖率达74.6%,基本医疗保险就医实现“一卡通”,农村基本养老保障基本全覆盖……

村庄美了,致富的路更宽了,“村美民富”格局初现。2013年,浙江农民人均纯收入超过1.6万元,连续29年居全国各省区首位。城乡居民收入差距缩小到2.35:1,远低于全国平均水平。

农民群众心有所寄

浙江省在“千村示范万村整治”工程中,以繁荣乡村文化为灵魂,保持和弘扬乡土文化,让农民群众在“身有所栖”的同时“心有所寄”。

美丽乡村离不开优美的环境、发达的经济,更离不开千千万万乡村百姓美好的精神生活,离不开传统和现代相结合的新时期乡村文明,离不开人的素质不断提升。

中国第一位普利兹克奖获得者王澍教授认为,乡村发展应有不同于城市的评价体系,中国乡村应走出一条具有独特生产、生活形态的科学发展之路。

浙江省正在大力保护历史文化

村落,2013年已启动了260个历史文化村落的保护工作,同时将在全省建设1000座乡村文化礼堂,以传承乡村文明,守望世代相传的传统文化。

“美丽机制”逐渐形成

七分精力搞规划,三分精力搞建设——这是浙江在推进“千万”工程、美丽乡村建设过程中总结出来的心得。

要发展农村,必须适度减少农村数量。浙江顺应新型城镇化进程中农民职业转移、居住集聚的趋势,按照“缩减自然村、拆除空心村、改造城中村、搬迁高山村、保护文化村、培育中心村”的原则,确定了4000个中心村、1.6万个保留村和971个历史文化村落,形成了以“中心城市—县城—中心镇—中心村—一般村”为骨架的城乡空间布局体系。

“美丽先行”需要机制创新。杭州千岛湖山水美、水秀、洞奇、石怪,但由于经济发展受到生态要素制约,在发展和保护的平衡间一直背负GDP考核压力。杭州市委经过研究决定,对淳安综合考评体系实行“单列”,考核重点不再是GDP,而是加强生态保护、发展生态经济、改善保障民生等。

青山绿水真正变成金山银山。山水养心、绿色保健等养生经济,运动探险、拓展训练等运动经济,寻根探史、写生摄影等文创经济,产品直销、电子商务等商贸经济,来料加工、旅游品加工等劳务经济……一大批“美丽产业”异军突起。

(据新华社杭州1月27日电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

俭以养德



一滴水,尚思源,一粒米,报涌泉。勤劳人家俭养德,满心欢喜种福田。

一清

